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Transferul pensii între piloane,
opțional și transparent

Mecanismul pentru transferul pensiei de la
Pilonul II la Pilonul I ar putea fi pus pe masa
Guvernului până la finalul primului semestru, a
anunţat, miercuri, ministrul Finanţelor Publice,
Eugen Teodorovici - „Se creează un mecanism
transparent, opţional, pentru cei care doresc să
meargă din Pilonul II către Pilonul I. Ei vor putea
să facă asta având toate elementele financiare
transparent prezentate, cum e în zona privată.
Fiecare va şti pe ce se poate baza“. El a precizat
că va fi o concurenţă între Piloanele I şi II; el a mai
spus că în multe zone, statul a dovedit că nu
poate să fie un administrator mai bun decât
privatul, dar nu este vorba, neapărat, despre
sectorul de pensii. Guvernul a adoptat, la sfârşitul
anului trecut, o ordonanţă de urgenţă care reduce
contribuţia la Pilonul II la 3,75% din salariile brute
începând cu 2018, de la 5,1%. La 28 februarie an,
fondurile de pensii private obligatorii aveau active
în valoare de aproximativ 41,71 miliarde lei, în
creştere cu 25,73% faţă de nivelul de la 28
februarie 2017, potrivit datelor Autorităţii de
Supraveghere Financiară.

Poftiți la film documentar!
Intrarea este gratuită! 

Timp de două zile, constănțenii vor viziona,
gratuit, filme documentare, premiate la Docuart
fest. Realitatea sub toate formele ei este
prezentată constănțenilor în zilele de 12 și 13
aprilie la Cityplex (Tomis Mall) printr-o serie de
proiecții cu intrare liberă. Filmele prezintă o
perspectivă nouă a cinema-ului autohton, fiind
realizate în ultimii doi ani de tineri studenți și de
profesioniști deopotrivă. 

Proiecțiile încep joi, 12 aprilie, de la ora 18:30
cu scurtmetrajul: O viață ratată (R. Eugeniu
Bocancea), film care prezintă istoria de rezistență
a unui național țărănist în fața represiunilor
regimului socialist din România. De la ora 19:00,
Secondo Me, în regia lui Pavel Cuzuioc, ne poartă
prin viețile de zi cu zi a 3 garderobieri care își
desfășoară activitatea în 3 opere din Europa:
Opera din Viena, Opera Scala din Milano și Opera
din Odesa. Seara se încheie cu documentarul
Faptele sunt cunoscute (R. Gabriel Tempea) film
care îl are ca subiect pe Cristian, un licean de 15
ani din București, care este exclus din organizația
Uniunii Tineretului Comunist, apoi exmatriculat
pentru „fapte reprobabile”.

A doua zi de proiecții, 13 aprilie, începe la
18:30 cu Cine iubește și lasă (R. Victor Gălușcă),
cel mai bun documentar studențesc la BDF 2017,
care ne prezintă o colecție de aproape 4000 de
negative din anii ’60 găsită într-o casă
abandonată. Seara continuă cu o poveste despre
rădăcini și umanizare, un making-of al Turneul
Internațional Stradivarius 2015, și îi este dedicată
lui George Enescu și casei sale din copilărie, care
se află la un pas de prăbușire, Enescu Experience
de Diana Iabrașu și Alexandru Condurache. Ion
Donică și documentarul său premiat pentru cea
mai bună regie, Momente de tăcere, o
descoperire a emoțiilor reale ale vieții omenești
încheie Caravana Docuart, de la ora 20:30.

Caravana Docuart sprijină sectorul cultural și
face accesibile produse cinematografice
românești în orașe în care cinema-ul nu există ca
obicei cotidian ori ca spațiu fizic. Acest proiect
creează dialog în comunitate, educă și
informează.

Proiectul este organizat de asociația culturală
pentru film documentar românesc Docuart și
reprezintă o extensie a festivalului de film
București Docuart Fest. Caravana Docuart este
cofinanțată de Ministerul Culturii și Identității
Naționale (MCIN) și Centrul Național al
Cinematografiei (CNC).

Intrarea în lumea documentarului este liberă! 

Pe scurt.E de ORC. Procedură accelerată de selecţie... Pe locuri, fiţi gata... GATA!

Constanţa, singurul oraş din
ţară care nu-şi serbează ziua!
Sigur, mai există o şansă ca

în acest an Constanţa să-şi
serbeze ziua. Doar că este

una foarte, foarte, foarte mică, atât de
mică, că nu se poate vedea cu ochiul
liber, de... furnică. Vorba unul prieten:
„Zilele Constanţei sunt una care
durează două ore”. Din păcate, nici
măcar atât, dragă prietene, căci
suntem într-adevăr singurul oraş din
ţară care nu îşi serbează ziua! Şi ştii
de ce? Nu din raţiuni economice sau
estetice, ci pur şi simplu pentru că,
probabil, primarul Constanţei face
economie de interes în ce priveşte
cetăţenii plătitori de taxe, iar situaţia
de la Departamentul de Evenimente,
populat cu creaturi iresponsabile şi
neprofesioniste a devenit imposibilă.
Furcile caudine prin care trec
raportările proiectelor în cadrul acestui
Departament frizează absurdul şi pot
fi prezentate în faţa oricărei instanţe
fără teama de a pierde. Asta s-a şi
întâmplat dealtfel, una dintre
asociaţiile aflate în această situaţie
dând Primăria Constanţa în judecată
şi... câştigând. Imaginaţi-vă ce-ar fi ca,
la fiecare proiect, Primăria să fie
adusă în faţa instanţei din cauza
funcţionăraşilor care fac crize de
personalitate în instituţia publică de
unde mănâncă o pâine pe banii noştri.
Poate că asta urmează să se
întâmple. Sau poate, pur şi simplu,
situaţia se va remedia şi Constanţa va
avea proiectele pe care le merită, mai
ales în condiţiile în care aproape toate
localităţile din judeţ, mai mici sau mai
mari, îşi serbează ziua. Ba chiar o fac
cu ştaif...

Deocamdată însă, situaţia zace
moartă în coteţ, abia suflă, deoarece
onor Primăria Municipiului Constanţa
a transmis, în cursul zilei de astăzi,
miercuri, 11 aprilie 2018, un comunicat
în care le „reaminteşte organizațiilor
interesate că vineri, 13 aprilie 2018,
ora 16:00, este ultima zi în care se pot
depune propunerile pentru atribuirea
contractelor de finanţare
nerambursabilă din fonduri publice

pentru proiectele nonprofit de interes
general „Ziua Constanței 2018” şi
„Ziua Copilului 2018””. Hmm, până
vineri mai sunt două zile şi NIMENI,
DAR NIMENI nu a depus nimic. 

Dacă vă întrebaţi de ce, răspunsul
este mai sus. Cu greu poate fi convins
cineva care a lucrat cu respectiva
Primărie să refacă traseul, deoarece
se va lovi de aceleaşi stane de piatră
în formă de oameni, inamovibili,
imuabili, înfricoşător de constanţi în
obtuzitatea şi indiferenţa lor, probată
de-a lungul istoriei recente. 

Dar, ca să nu părem prea
pesimişti, redăm în continuare datele
comunicatului, poate, poate, vreun
curajos sau vreun inconştient sau
cineva care nu a mai lucrat cu
Primăria Constanţa până acum, se va
înscrie.

n CE TREBUIE SĂ ŞTIŢI
DACĂ VĂ ÎNCUMETAŢI n „Bugetul
maxim disponibil pentru atribuirea
contractului de finanţare
nerambursabilă pentru susținerea
proiectului nonprofit de interes general
„Ziua Constanței 2018” este de
200.000 de lei, inclusiv TVA, iar pentru
„Ziua Copilului 2018” este de 150.000
de, lei inclusiv TVA.

Documentele pot fi descărcate
online de pe site-ul www.primaria-
constanta.ro, iar cei interesaţi pot

obţine mai multe informaţii de la sediul
Primăriei municipiului Constanţa din
str. Cuza Vodă, nr.27, sau la numărul
de telefon 0241/485.893.

Proiectele se vor întocmi conform
documentației prezentate pe site-ul
www.primaria-constanta.ro și se
depun la sediul Primăriei Municipiului
Constanța din str. Cuza Vodă, nr.27”,
potrivit sursei citate.

Finalul comunicatului este italic:
„Având în vedere timpul scurt până la
data desfășurării celor două
evenimente, în conformitate cu
prevederile art.20 alin (2) din Legea
nr.350/2005 privind regimul finanţărilor
nerambursabile din fonduri publice
alocate pentru activităţi nonprofit de
interes general, cu modificările şi
completările ulterioare, Primăria
Municipiului Constanța accelerează
aplicarea procedurii de selecție de
proiecte”.

Ca să vă explicăm: accelerarea
despre care se face vorbire în
comunicat a început vineri, 30 martie
2018, adicătelea atunci s-a lansat
procedura şi ia sfârşit vineri, 13 aprilie
2018. Şi da, este legal, căci procedura
poate dura 15 sau 30 de zile. Însă nu
pare foarte legal ca Primăria să
anunţe cu doar două zile înainte că
procedura este accelerată. Pe locuri,
fiţi gata... GATA!

Deși sezonul rece a trecut de ceva timp

ALERTĂ MEDICALĂ! Alt DECES; bărbat de 54 de ani!
Specialiștii Institutului Național de

Sănătate Publică (INSP) au anunțat
un nou deces cauzat de virusul
gripal. Confirmarea a fost făcută în 11
aprilie. Este vorba despre un bărbat
de 54 de ani, din jud.Mureș, confirmat
cu virus gripal tip A, în curs de
subtipare, având condiții medicale
preexistente, dar nevaccinat
antigripal. Astfel, în România numărul
deceselor a ajuns la 123. 

Cum se transmite? Gripa se
poate transmite ușor de la o
persoană la alta: prin contactul direct
cu picăturile de la o persoană
infectată, împrăştiate prin tuse sau
strănut; prin contactul indirect, atunci
când picăturile sau secrețiile din nas

sau gât se depun pe suprafețe sau
pe mâini. De acolo, virusul poate fi
transferat către alte persoane care
apoi își ating zona nasului sau gurii.

Care sunt simptomele? Gripa
sezonieră este cauzată de virusurile
gripale umane care infectează căile
respiratorii (nas, gât, bronhii și uneori
plămâni). Cu toate că unele infecții
pot fi foarte ușoare, persoanele
bolnave de gripă au unele sau toate
dintre următoarele simptome: febră,
durere de gât, secreții nazale, tuse
seacă, oboseală, durere de cap,
dureri musculare.

Puteți recunoaște o viroză
respiratorie alta decât gripa, atât
după debutul mai lent al bolii (începe

ușor cu usturimi în gât, nas înfundat,
dureri de cap) cât și după evoluția
mai ușoară a bolii. Aceste forme de
viroze respiratorii (răceala) sunt
cauzate de alte virusuri respiratorii
(adenovirus, virus sincițial respirator,
virusuri paragripale etc.).

Complicațiile gripei pot include
pneumonie, infecții ale urechii, infecții
ale sinusurilor, deshidratare și
agravarea afecțiunilor medicale
cronice existente, cum ar fi
insuficiența cardiacă congestivă,
astm sau diabet. La persoanele în
vârstă, gripa poate provoca, uneori,
și/sau agrava anumite afecțiuni
preexistente ducând uneori chiar și la
deces.

Faleza, goală... Sperăm că de Ziua Constanţei nu va fi tot aşa
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